



# 汪顺先：“做环卫，挺适合我”

□本报记者 赵锐

采访汪顺先是由市环卫处工作人员陪同去的。开车的师傅一听说要采访汪顺先，扭过头来问：“要去采访那个大胡子？”

随后，记者见到了汪顺先本人。他身材矮小，有些驼背，皮肤黝黑粗糙。“你是哪一年开始干环卫工作的？”记者问道，他想都没想说：“美国打伊拉克那一年！”说完记者和随行的人都愣了下，随即笑开了。

据了解，汪顺先自2003年开始当环卫工，之前负责二号桥路段路面清扫保洁。他说，那条路两边全是杨树，杨树每年只

有两个月不落叶，落叶狭长、细小，清扫起来很费劲，每天凌晨三点就开始一点点清扫，有时一天要来回扫个三四遍，再遇上刮风下雨的日子，树叶就像粘在地面上一样，用笤帚很难扫得起来，只能用手一点一点扣。尽管这样，汪顺先无怨无悔地一干就是好几年。现在，他主要负责水泥厂路口至菜场路口的清扫工作，路边都是香樟树，虽说也落叶，可相对来说，落叶期短，好扫多了。

刚开始接受采访时，汪顺先话不太多，笑起来也有些羞涩。慢慢聊开了，他开始跟我们讲在工作中感受到的一些小变化。他说，前几年，有些街边商户素质不高，动不动

会说些难听话骂环卫工人，理由是环卫工人在自家门前扫地，扬起了灰尘。这几年，随着创卫工作的推进，市民觉悟提高了，素质也提高了，有时候会主动把自家门前打扫干净。拉拉圾车走上坡路的时候，也有路边的好心人帮忙推两把。他说：“好心人很多，很感谢他们的帮助和理解！”

近年来，随着我市创卫工作的持续深入开展，环卫工作领域和服务范围不断拓展。为提高路面作业质量，环卫工人饱受风吹雨打日晒不说，经常水一身、泥一身、污一身。记者问他：“夏天特别热的时候，或者冬天特别冷的时候，你怎么降温、防冻啊？”他想了想说：“那没啥，夏天热了在树下蹲

会，渴了路边的好心店主会送水给我喝。冬天嘛，来来回回扫两趟浑身都热乎了。”“不觉得辛苦吗？”他说：“肯定辛苦，但必须有人干啊！而且干久了，觉得挺适合我的，都有感情了！”

汪顺先，一名深深热爱环卫工作的老环卫工人，与苦、脏、累、与假日无缘，却在平凡的岗位上见证了信阳一点一滴的变化。在环卫大家庭的十年中，他在平凡的岗位上默默工作，将满腔的情和爱无私地倾注到所热爱的环卫工作中，用辛勤的汗水诠释着平凡的人生。正因为有他和他的“小伙伴们”，我们才有了现在整洁、靓丽、美好的宜居环境。

□读者来信

## 超载车辆损害公路令人伤心

编辑同志：

我们是明港镇冯楼村王庄组村民，我们家门前的335省道公路，原来就是因为遭到超载运输车辆碾轧损坏严重，使我们多年来出行十分不便，对我们的生产生活造成了极大影响。直到去年年底，区交警部门争取国家投资对这条路重新进行了修建，方便了沿线群众出行和生产生活，广大群众拍手叫好。然而好景不长，今年以来，我们又看到不少运输矿石的超载车辆出现在这条公路上，特别是前些天，一些往明港拉铁矿的大型超载车辆严重超载运输，对这条公路损害非常厉害。区交通、交警部门对其检查时，

他们则采取围堵治超检查站、阻塞道路交通、暴力抗法的方式强行闯关，影响很恶劣，这些情况很是让人伤心。如果不对这条公路加强管理，严厉打击车辆非法超限超载运输行为，这条路将很快被轧坏，将给国家造成巨大的经济损失，也将影响广大群众的生产生活。为此，请编辑同志帮助呼吁个别企业和车主切勿为一己私利而损害国家和广大人民群众的利益，同时请交通、交警等相关部门加大超限超载车辆治理力度，切实保护公路，延长公路使用寿命。

明港镇冯楼村王庄组村民  
2014年5月26日



近日，市交警支队组织相关工作人员，对我市破损的道路指示牌统一进行了更换、修补。图为东方红大道一处施工现场。

本报记者 孙浩然 摄

## 我市吉祥车牌号拍卖现高价 豫SR7777拍出67万元

本报讯(记者 张诗绮)5月23日，由信阳天源拍卖行举办的“信阳市第十二次吉祥车牌号拍卖会”，在羊山新区行政审批中心会议室圆满落幕。此次拍卖会共成交7个车牌号，成交额高达149万元，其中，豫SR7777拍出67万元的高价，更是开创信阳吉祥车牌号的新高。

此次共有23个豫SR号段车牌号予以公开拍卖，其中“炸弹号”5555和7777是本次拍卖会的亮点。拍卖会现场气氛热烈，竞买人踊跃举牌，SR5555以超出起拍价14万元顺利成交，而真正上演一场“你争我夺”大战的豫SR7777，在两位买家进行数十轮争夺之后，最终被其中一方以高出起拍价一倍多的价格拍走。如今，天源拍卖行组织的历年车牌号拍卖会，所拍得价款共计900余万元，已全部纳入信阳市财政专用账户，用作“道路交通事故社会救助基金”，据了解，截至目前，该项基金已及时救助了多位交通事故受害者，真正做到了“取之于民、用之于民”。



截至上周，淮河区谭家河乡已完成5座病险水库的除险加固，目前正在“扫尾”天平山和白鹤湾2座“病险”水库。图为天平山水库除险加固现场。

彭延斌 摄

## 老人家你坐下 咱们说说知心话

端午节前夕信阳志愿者为敬老院老人送爱心

□本报记者 郝光

“我平时喜欢听戏，自己有时也能哼上两句。今天戏曲志愿者唱得真好，人家那是专业的，很喜欢听她们唱的《倒毒大叔的婚事》选段。”5月25日，在查山乡敬老院，68岁的刘老太高兴地

说。端午节前夕，为了让老人们过一个舒心、快乐的节日，信阳公益志愿者联合会组织戏曲志愿者、社会爱心人士来到查山乡敬老院，为老人们送去了水果、牛奶和米、油等慰问品，和老人们一起包粽子，话家常，陪这里的老人们提前过一个难忘的端午节。

5月25日上午9时许，30余名志愿者自驾私家车，来到了平桥区查山乡敬老院。一下车，戏曲志愿者立即把行头卸下车，在空地上拉开场子，锣鼓激昂瞬间在敬老院飘荡，引得老人们搬着椅子纷纷围拢过来。“亲家母你坐下，咱们说说知心话……”门外三声炮如同雷震，天波府里走出来我保国臣……《朝阳沟》、《西厢记》、《穆桂英挂帅》……一段段脍炙人口的曲目，一句句耳熟能详的唱词，感染着敬老院的老人。老人们手拍大腿随着剧情打着节拍，情不自禁地跟着演员轻声吟唱起来。

厨房这边，志愿者们则为老人包着爱心粽子。20多位青年志愿者在有经验的老年志愿者的指导下，边包饺子边拉家常，场面十分温馨。“这个包得好看结实。”“那个扎得不紧。”活动中，大家还互相比较谁包的粽子好看，笑声不停地从人群中传出来。“包饺子看起来容易，一会儿就学会了，但要包好还是挺难的。”志愿者张青青开心地说，“没有想到，参加此次活动不仅奉献了爱心，而且还学会了包粽子。”

包完了粽子，志愿者们到戏曲演出场陪老人看戏，给老人剪指甲、聊家常话，并把带来的牛奶水果分发给每位老人。一部分志愿者则悄悄地为老人整理床铺、打扫室内卫生。一位五保老人告诉记者，她今年78岁，无儿无女，现在什么也不图，就希望有人常来看看。“他们每隔一段时间就会来，还带来唱戏的，做儿女的都没这么好，真得谢谢他们！”



为办好农副产品平价商店，日前，我市物价部门组织各农副产品平价商店相关人员到示范店进行参观学习。图为物价部门工作人员讲解商店的统一标准。

本报记者 赵锐 摄



日前，在罗山县庙仙乡众诚种植专业合作社的蔬菜大棚里记者看到，合作社的社员们正在忙着采摘黄瓜。合作社理事长姜涛告诉记者，为使广大居民能吃上“平价菜”、“放心菜”，公司生产的80多种蔬菜全部以平价直销给广大消费者，深受大家喜爱。

本报记者 赵锐 摄

## 积极动手 改善环境

淮河区城市管理执法监察大队开展集中整治行动

本报讯(记者 赵锐)5月25日，淮河区城市管理执法监察大队会同车站办事处相关执法人员对人民路、工区路进行了集中整治。

在整治的过程中，执法人员发现部分商户存在着一家店铺设置多个门头招牌，而且部分门头招牌不按照要求设置，存在着超高、超限及霓虹灯光源闪烁影响居民生活等问题。同时，大量存在的老旧门头及招牌广告也严重影响了中心城区的市容市貌。在执法人员的耐心宣传下，广大商户积极配合，违规门头招牌得以拆除。此次整治行动，该大队共出动车辆10余辆，执法人员50余人，拆除违规及老旧门头招牌、户外广告20余处。

## 信阳手机报 看精彩信阳

## 资讯轻松看 读报知天下

信阳手机报是信阳日报社与信阳移动分公司联手打造的时尚互动新传媒，由信阳手机报编辑通过整合精编《信阳日报》、《信阳晚报》、《信阳新闻网》每日精彩资讯，每天上午和下午以新闻彩信形式发到用户手机。移动手机用户通过彩信手机订阅，就能在第一时间里感受手机报作为“第五媒体”带来的便利和快捷。欢迎订阅《信阳手机报》发送短信XYSJB到10658300即可开通，3元/月，不收GPRS流量费。

